
   

Τίτλος Πράξης 

Αντικατάσταση συστημάτων θέρμανσης με συστήματα φυσικού αερίου στην 
πόλη της Μεγαλόπολης-Φάση Β' με Κωδικό ΟΠΣ 6022487 στο Πρόγραμμα 
"Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή 2021-2027" 

 

Ταμείο Συγχρηματοδότησης 

Η πράξη "Αντικατάσταση συστημάτων θέρμανσης με συστήματα φυσικού αερίου 
στην πόλη της Μεγαλόπολης-Φάση Β'" συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

 

Φυσικό Αντικείμενο 

Η δράση αφορά ενίσχυση κατοικιών που βρίσκονται στην πόλη της Μεγαλόπολης 
του νομού Αρκαδίας και έχουν την δυνατότητα σύνδεσης με το υπό κατασκευή 
δίκτυο φυσικού αερίου στην περιοχή. Ειδικότερα, αφορά στην επιχορήγηση του 
κόστους της εγκατάστασης φυσικού αερίου σε κατοικίες, προς αντικατάσταση των 
υφιστάμενων συστημάτων θέρμανσης πετρελαίου ή άλλων στερεών καυσίμων ή 
αυτών που συνδέονται με το σύστημα τηλεθέρμανσης, με στόχο τη μείωση των 
εκπομπών αερίων ρύπων μέσω της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης των 
συστημάτων θέρμανσης των κατοικιών, την αύξηση της διείσδυσης του φυσικού 
αερίου σε αστικές περιοχές και την απεξάρτηση από στερεά ορυκτά καύσιμα. 
Επιχορηγούνται οι δαπάνες που αφορούν στην προμήθεια και εγκατάσταση 
καυστήρα, λέβητα, σωληνογραμμής φυσικού αερίου, συστήματος απαγωγής 
καυσαερίων, υλικών / εξαρτημάτων / αυτοματισμών εγκατάστασης και σύνδεσης, 
στις εργασίες εσωτερικής εγκατάστασης, στην μελέτη και την επίβλεψη των 
εργασιών. Στις περιπτώσεις που υπάρχει οικονομική δραστηριότητα 
(ενοικιαζόμενες κατοικίες) εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κανονισμού 1407/2013 
της Επιτροπής ΕΕ για τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis), όπου 
καθορίζονται τα όρια σώρευσης. Σε αυτές τις περιπτώσεις το συνολικό ποσό της 
ενίσχυσης (επιχορήγησης, επιδότησης επιτοκίου και ακαθάριστου ισοδυνάμου 
επιχορήγησης - ΑΙΕ) δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 200.000 € για το σύνολο των 
αιτήσεών του.  



 

Προϋπολογισμός  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πράξης ανέρχεται σε 5.070.462,29 €. 

 

Σκοπιμότητα 

Σκοπός της δράσης είναι η βελτίωση της ποιότητας του αέρα, ιδιαίτερα κατά τη 
διάρκεια της χειμερινής περιόδου, μέσω της αντικατάστασης του πετρελαίου 
θέρμανσης και άλλων στερεών ορυκτών καυσίμων με φυσικό αέριο σε οικιακά 
συστήματα θέρμανσης και η εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας μέσω της 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης των συστημάτων θέρμανσης, η αύξηση της 
διείσδυσης του φυσικού αερίου σε αστικές περιοχές, η απεξάρτηση από στερεά 
ορυκτά καύσιμα, καθώς και η κάλυψη των αναγκών θέρμανσης των κατοικιών της 
πόλης μετά την παύση της λειτουργίας του υφιστάμενου συστήματος 
τηλεθέρμανσης.  

 

Χρονική Διάρκεια της Πράξης 

01/01/2024 έως 31/12/2029 

 


